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Il Io On fait d.isparaître les dénomina-
teurs et les parenthèùses s'il y en a;
CC Q o On réduit l'équation à d]eux ter-

<nies, l'u n contenant l'inconnue avec
"son coefficient, l'antre représen tant
Sune simple .valeur numérique;

Il Io On divise les deu% membres par
"le coefficient de l'inconnue, ci) qui
"donne la valeur cherchée."

PROIlLi.mII. "lTrouver un nombre qui,
"étant augmenté dle 2, puis tr-ipléý, et,
ensuite diminué dle 15, doit ne les 2/3

"du même nombre, auigmentés de 5."
Solution. Le nîombre peut être repré-

sen té par x; le nomnbre augmienté de 2
donne x+2; le triple peut s'écrire ainsi
3(X+{2) ; cette Valeur dimi~nuée de 15
sera 3(x+2)-15 ; tel sera le premier
membre de l'équation.

Les 213 du nomîbre s'écrivent .2x, et
cette valeur augmieinLée de 5 est .2x+5 ;
voilà le second membre. L'équal.tioni a
résoudre est donc

'IX+)-5= !+

01, falit disparaître le dénominateur 3
en triplant les deux membres, ce qui
donne

D(x+2)-45= 2X+15
On fait disparaître la parentlîèsa en

effectuant la multiplication de x+2 par
9 ; l'équation devient

9z+ 18-45 = 2x+ 15
Il reste à faire la i-ôductit;r à deux

termes;ý on remnarque d'abo,.d que, dans
le premier membre, 18 e'. plus et 45 en
moins se réduiser.t à T1 (ii moins, de
sorte que l'équation est

9--7= '2x± 15
Si maintenant on diminue les deux

membres de 2x, il n'y aura plns d'x dans
le second membre, et il y en aura il
danis le premier; l'éqtiatioti est alors

îX-27 = 15
On isoîr le terme 7x en ajoutant 2

aux deux membres,. ce qui fait dispa-
raître le termne-2 du m peier membre,
et ce qui donne 42 Pour lea second mem-
bre; l'équation est réduite à deux ter-
Mes:

En divisant les deux miemibres par 7,
on obtient X =
valeur facile à vê-i lier.

Si les niombres donn(,q étaiptit eux.
mêmes reprécentés par (les snl>oles, les
diverses opérations que nous venons dle
faire ne pourraient que s'indiquer, et
l'ou obtiendrait ce- que l'on niin une
forniude, exprimant la valeurî de l'incon-
nue en fonction (des données. Il petit
se fiaire qu'il y ait 11élange (le données
iinméeiqutes et de données algébriquie.

Exî~rLE.Trouver uit nom bre qui
étanut augnilentc (le il, puis triplé, et
ensuite diminué de b, dotnne les 21a
(lde ce même nombre, augmenté de e."
Equatioti 3(x+ n)-b=jX+c

éléniilons la plrn
thèse Ox+9a-3b = U+3c

ajoutons 3hb 9x+Ca= 2.v+ 3b+ 2c
r rtrnchîu9a et ?x 7x= 3b+3c-9a

divisons par 7 X= 3+c

Telle cat la formnulo qui exprime la
valeur (le x en fonction des valeurs
représentées par a, b, c ; pour la véri-
fier, il suffit de rappeler que dans le
probtème numérique ci-dessus, oit
avait a = 2, b = 15, c - 5. Par suite,

3b±3c-Ua= 45+ 15-18 = 42
et la 70 partie de 42 est 6, nombre déjà
trouvé.

De ces exemples, on conclut la règle
à suivre pour Ilfairet passer unt terime
"d'un membre à l'autre" : oi trans-

crit c,ý terme, en l'affectant, d'un signe
contraire à celui qu'il avait.

Par là, on augmente ou l'on diminue
les deux membres d'uit même nombre.

De ièmie, 4;pour faire dispàaraître un
déininaiteur-," ouinn mutiplie les d]eux
ivembres par ce dénominateur.

Lesjosorm8 de lit Lune

La' succession des lutiaisons se fait..
astronomiquement, au moment des néo-
?n en es ou nouvelles Lunes. A ce momen t-
ià> les centres du Soleil, de la Lune et
de la Terre sont on ligne droite, ou
p""'Ô't, ces trois pointsý sont dans un
meme plan perpendiculaire au plan de.
l'écliptique. C'est ce qui avait lieu le
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